

稱雄男子10米氣手槍

謝瑜逆轉奪冠 國家隊添第3金



■謝瑜贏得中國
隊今屆第2面射
擊金牌。新華社

共有8位選手進入昨天的決賽，謝瑜奪冠路程相當艱險，預賽僅僅排名第6，經過預賽兩輪10發比賽後只以99.2環排第3。之後進入兩發一組的淘汰賽，謝瑜一直保持前3名，之後他越戰越勇，接連打出10.7、10.5及10.4環的好成績。完成20發後，場上只剩下謝瑜及兩名意大利選手馬爾蒂尼及蒙洛，當時謝瑜已後來居上，以領先0.5環進入獎牌戰，更在最後兩發均打出10環一舉奪冠。

巴黎奧運男子10米氣手槍決賽，國家隊謝瑜以240.9環射下金牌，成為繼王義夫、龐偉之後，第3位取得該項目奧運金牌的中國選手，亦是中國代表團繼贏得射擊10米氣步槍混合團體賽及跳水女子雙人3米板後的第3面金牌。另一位中國選手張博文止步於資格賽，最終排第19名。

■謝瑜場上英姿

被爆網名叫「夜玫瑰的曲」

中國射擊隊自悉尼奧運起，已連續7屆奧運取得中國隊首金。在前一天的混合團體賽奪金二人組，賽後都被爆出有趣的網名，盛李豪的ID名叫「光靠幹飯就」，黃雅婷叫「A阿條阿條」。至於謝瑜的網名叫「夜玫瑰的曲」，網友都尊稱他作「謝老師」，但也調侃原來現在00後的賬號都這麼別具一格。

領獎比打比賽還緊張

去年國際射聯世界射擊錦標賽，是謝瑜

第一次站上世界冠軍的領獎台。「感覺領獎的時候，比打比賽還緊張……」這次比賽，謝瑜不僅突破了自己以往的成績，還完成了教練的一個小心願——在賽場上讓國旗升起來。謝瑜說：「比賽前一周我還和教練開玩笑，說我會幫他完成這個小心願，沒想到真的實現了。」

至於昨天上演的女子射擊10米氣手槍比賽，中國選手李雲以總成績178.2環得第5名，隊友姜冉馨以總成績156.5環得第6，雙雙無緣染指獎牌。韓國選手吳藝珍以243.2環打破奧運紀錄奪冠。

中國女泳隊4x100自摘銅 潘展樂破奧運紀錄

奧運游泳場，中國女子接力隊在4x100米自由泳接力摘下銅牌。中國隊派出楊浚瑄、程玉潔、張雨霏及吳卿風出賽，楊浚瑄及程玉潔在第一、二棒落後澳洲隊列次席，到張雨霏的第三棒掉到了第三位，最後吳卿風保持名次，造出3分30秒30打破亞洲紀錄獲第3名。澳洲隊打破奧運紀錄奪得金牌，實現奧運4連冠，美國隊得銀牌。

另外，男子4x100米自由泳接力決賽，中國隊派出王浩宇、陳俊兒、季新杰及潘展樂出戰，結果游出了3分11秒28排名第4，無緣獎牌。美國隊以3分09秒28奪得金牌，澳洲及意大利分獲銀、銅牌。不過為中國隊游第一棒的潘展樂，游出創奧運紀錄的46秒92佳績，對未來比賽力爭佳績打下強心針！



■中國女泳隊在4x100米自由泳接力取得銅牌。

中國女排今夜登場 輕裝戰美國

身處艱難小組的中國女排，今晚11時將於凡爾賽門展覽館首度出師，出戰衛冕冠軍的美國隊。教練蔡斌聲言此番志在放下包袱，輕裝上陣爭取好表現。

除了首仗對美國外，與中國同處A組的尚有勁旅塞爾維亞及東道主法國，面臨強大挑戰。上屆小組出局的中國隊，晉級前景未被外界看好。同組3支對手中，法國雖有主場之利，但這支世界排名19隊伍畢竟實力相對稍弱，蔡斌坦言首仗對美國

便是關鍵大戰，不過他表明不會給隊員制訂太過具體目標，先求發揮出應有水準，並重視同組每一個對手。中國隊最近一次與美國交手是5月16日世界女排聯賽，當時國家隊贏3:1。

中國隊今次由朱婷、袁心玥、張常寧、龔翔宇及丁霞以三朝元老身份領銜出戰。李盈瑩、王媛媛和王夢潔則是第二次參加奧運會，刁琳宇、高意、鄭益昕、吳夢潔以及作為替補的莊羽珊則是首次參賽。



■中國女排抵達巴黎後積極備戰。新華社



龍門客棧

郭子龍 資深體育人

珍惜再會時

巴黎奧運第一個賽日的難忘時刻，除了劍擊港隊代表江旻憓奪金，網球場上還有一對跨世代組合，令全球體育迷聚焦，就是兩代西班牙「泥地王」，拿度與艾卡拉斯合作出戰男雙。

「我很享受每一刻，享受最好的體驗。」21歲的艾卡拉斯，形容自己與前輩拿度的相處感覺，即使年齡相距17載，但感覺就像遇上人生導師。

「關於拿度，我還能說什麼？」艾卡拉斯認為拿度就是永遠的殿堂級球王。自己雖然曾是最年輕的世界第一，也是最年輕達到贏三項不同場地大滿貫的人，這位四項大滿貫得主，對前輩有着一份崇敬之心，對方擁有22項大滿貫錦標，14次稱霸法國公開賽，這些紀錄，遙不可及。

艾卡拉斯與拿度合作出戰奧運男雙，回到法網中央場，感覺就是不一樣。「拿度在比賽中，打得非常好，很瘋狂。」兩位跨世代球星，順利通過第一圈考驗，但混雙能否衝金成功，還有漫漫長路。